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 الاستخنائٍتّ 8108 انـعاو دورة

 8108 آب 6 فـً الإحنٍن

 انعايت انخانىٌت انشهادة ايتحاناث

 عهىو عايت: انفزع

 وسارة انتزبٍت وانتعهٍى انعانً

 انًذٌزٌت انعايت نهتزبٍت

 دائزة الايتحانـاث انزسًٍتّ

 :الاسى

 :انزقى

 انفٍشٌاء يادة فً يسابقت

 حلاث ساعاث: انًذة

 

 انًسابقت ين أربعت تًارٌن، يىسعت عهى أربعت صفحاث.تتانف هذه 

 ٌسًح باستعًال انت حاسبت غٍز قابهت نهبزيجت.

 

 هتشاساث يٍكانٍكٍتا   (علاياث 8)  :0انتًزٌن 

 

اط يشٌ أفمٙ.  ّٕ  :يٍْزا انُٕاط  ٚخكٌٕٚٓذف ْزا انخًشٍٚ انٗ دساعت اْخضاصاث َ

  صُغٛى(S)   ّكخهخm  ؛ 

 َابغ (R)  ّرٔ حهماث يخباػذة ،كخهخّ يًٓهت ٔرابج طلادحk = 160 N/m‎ . 

 .  (S)بذػايت  ٔانطشف الاخش يخظم بـ  (A)يٍ ؽشفّ    (R)ربخُا انُابغ 

ػهٗ يحٕس   Gالاَضلاق ػهٗ عكت افمٛت بًُٛا ٚخحشن يشكض رمهّ (R)ٚغخطٛغ  

  . ⃗ افمٙ رٔ عٓى ٔحذ٘  
 (1)يغخُذ . x’xنهًحٕس  (O) يغ انًظذس (G)ٚخطابك  ػُذ الاحضاٌ،

 كًغخٕٖ يشصؼٙ نهطالت انكايُت نهضاربٛت.  Gٚؤُخز انغطح الافمٙ انز٘ ٚحخٕ٘ 

  يؼطٛاث:
2
=10. 

 اهتشاساث حُزة غٍز يخًذة -0

⃗⃗  رى أؽهمُاِ بغشػت ابخذائٛت     √   = x0 انٗ انشًال بئصاحت  G أبؼذَا ، t0 = 0بهحظت   ⃗⃗ بذٌٔ احخكان  (S) ٚٓض .v0 < 0حٛذ  ⃗     

 .T0 = 0.35 sدٔس٘ خاص  ٔبضيٍ  Xm = 4 cm بئصاحت لظٕٖ 

̅̅      ْٕ G احذارٙ ،(t)بهحظت    ْٙ غشػخّٔانمًٛت انضبشٚت ن ؛̅̅
dt

dx
v .   

 أسع[. َابغ، ،(S)]  انطالت انًٛكاَٛكٛت نضٓاص احغب (1-1

 . G حشكت انخٙ ححكى ، xبـ يٍ انذسصت انزاَٛت  أَشٗء انًؼادنت انخفاػهٛت (1-2

 x = Xm cosانحم نٓزِ انًؼادنت انخفاػهٛت ٚكخب ػهٗ انشكم (1-3
0

2π
t +φ

T

 
 
 

 .ْٙ رابخت حٛذ    

 . m  ٔkكذانت يٍ  T0حذد طٛغت انضيٍ انذٔس٘ انخاص   (1-3-1

   .mعخُخش لًٛت ا (1-3-2

 . حذد لًٛت (1-3-3

يغخخذيا يبذأ إَحفاظ انطالت انًٛكاَٛكٛت، بشٍْ أٌ   (1-4
2

2 2 20
0 m 0

T
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 . v0لًٛت اعخُخش  (1-5

بانُابغ أػذَا انخضشبت انغابمت يؼهمٍٛ  ، kرابج انظلادة  نكٙ َخحمك يٍ لًٛت  (1-6

انمًٛت انًُاعبت نهضيٍ  ،mَمظ نكم لًٛت نـ   صغًٛاث بكخم يخخهفت. ، ػهٗ انخخابغ

   √كذانت يٍ  T0ٚمٕو صٓاص خاص بشعى يُحُٗ   .T0انذٔس٘ انخاص  

  (.2)يغخُذ

 .   √كذانت يٍ  T0،طٛغت  2حذد،يغخخذيا انًغخُذ( 1-6-1

 . k( اعخُخش لًٛت  1-6-2

 اهتشاساث قسزٌت -8

ٚٓض بُفظ احضاِ انُابغ. َلاحع اٌ الاصاحت  « f »نهُابغ بٓضاص رٔ حشدد يخؼٛش   Aلٕٖ الاحخكان نٛغج يًٓهت. ٚخظم الاٌ انطشف  

 . f1=2.86Hzٔحظم انٗ لًٛخٓا انؼظًٗ ػُذ حشدد    « f »حخغٛش يغ    (S)انمظٕٖ لاْخضاصاث  

 (.resonator( ٔ انًزاس)exciterانًزٛش)عىّ  (2-1

 .f=f1ػُذيا   عىّ انظاْشة انفٛضٚائٛت انخٙ حذرج (2-2

 .kاعخُخش يضذدا لًٛت  (2-3
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 تحذٌذ قًٍت يىاسعت انًكخف  علاياث(  8: )8 انتًزٌن

                              

يكزف  نًكزف. ٔػؼُا نٓزا انٓذف: Cْذف ْزا انخًشٍٚ ْٕ ححذٚذ بطشٚمخٍٛ يخخهفخٍٛ، انًٕاعؼت 

نذ (A)أيٛخش ،Kفاطم  ،Rَالم أٔيٙ يمأيخّ  بذاٚت غٛش يشحٌٕ، Cبًٕاعؼت   ّٕ  يمأيخّ يًٓهت ٔي

(G).  

 انتجزبت الاونى -0

(G) رابخا   ٚؼطٙ حٕحشا uAB = E = 12 V انُالم الأٔيٙ ٔالأيٛخش  انًكزف،. ػهمُا ػهٗ انخغهغم

(A)  ٙػهٗ ؽشفG. (.3)يغخُذ 

 .I0 =  0.012 Aٔٚشٛش الأيٛخش انٗ انمًٛت i فغشٖ فٙ انذاسة حٛاس شذحّ  ،Kأغهمُا   ،t0 = 0بهحظت 

 (.4انضيٍ )يغخُذ ػبشػهٗ ؽشفٙ انُالم الأٔيٙ   AMuحطٕس انخٕحش  نخظٓٛشٚغُخخذو يشعاو 

Cu  انخٙ ححكى حغٛشاث انخٕحشأَشٗء انًؼادنت انخفاػهٛت  (1-1 = MBu. 

 i ْٙ :i + RCاعخُخش اٌ انًؼادنت انخفاػهٛت بـ   (1-2
di

dt
= 0 . 

   i  = I0انحم نٓزِ انًؼادنت انخفاػهٛت ْٕ ػهٗ انشكم:   (1-3
  

 

حٛذ .   

I0   ٔ .بشٍْ اٌ  ْى رٕابجI0 = 
E

R
    ٔτ‎=‎RC. 

  :4يغخخذيا انًغخُذ (1-4

 ؛ R   ْٙ1 kبشٍْ اٌ لًٛت   (1-4-1

 ؛ حذد لًٛت   (1-4-2

 .Cاعخُخش لًٛت   (1-4-3

 انخانٍتانتجزبت  -8

(G) ، يؼهك فٙ انذاسة  ٚؼطٙ ػهٗ ؽشفّٛ حٕحشا يخُأبا صٛبٛا. ٚغًح يشعاو

 ،MBuانخٕحش  (Y2)ٔػهٗ انمُاة    AMuانخٕحش  (Y1)ػهٗ انمُاة  بخظٓٛش،

انخٕحشاث يُحُٛاث  5ٚظٓش انًغخُذ .  (Y2)  نمُاة  (INV)ػغطُا ػهٗ صس  

AMu    ٔMBu . 

 . = 3.125يؼطٛاث:  

 يؼاٚٛش انًشعاو ْٙ: 

  :2.5 انحغاعٛت الافمٛت ms/div 

   :5انحغاعٛت انؼًٕدٚت V/div  نهمُاة(Y1)  ٔ10 V/div ُة انهم(Y2) 

. 

 ؟ MBuانخٕحش   (b)نًارا ًٚزم انًُحُٗ  (2-1

ٔاعخُخش انُبغ  (G)هخٕحشانًؼطٗ بـ نانضيٍ انذٔس٘  احغب (2-2

ω. 

 .AMu  ٔMBuانؼظًٗ نهخٕحشٍٚ   احغب انمٛى (2-3

 . iٔشذة انخٛاس    MBuبٍٛ انخٕحش   φاحغب فشق انطٕس  (2-4

 .  i  :ْٙi = Im cos‎ω‎t ارا كاَج طٛغت شذة انخٛاس  (2-5

 ؛tكذانت يٍ انضيٍ  AMu  ٔMBuانظٛغ نـ  حذد  (2-5-1

 . Im احغب (2-5-2

 . Cاعخُخش لًٛت  (2-6
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 سائمتحذٌذ عًز   علاياث( 7)  :3 انتًزٌن

3انخشٚخٕٛو  

1H  .ًٚكٍ اعخخذاوْٕ َظٛش يشغ نهٓٛذسٔصٍٛ. ٚخٕنذ انخشٚخٕٛو فٙ ؽبماث انضٕ انؼهٛا بالاشؼاع انكَٕٙ ٔٚظم انٗ الاسع بانًطش 

 عٕائم ححخٕ٘ ْزا انُظٛش انٓٛذسٔصُٛٙ.نخحذٚذ ػًش انخشٚخٕٛو 

 َشٚذ ححذٚذ ػًش عائم يؼبأ فٙ لاسٔسة لذًٚت يغخخذيٍٛ َشاؽ انخشٚخٕٛو. ،فٙ ْزا انخًشٍٚ

 قص انناشط الاشعاعً نتزٌتٍىوتنا .0

) انخشٚخٕٛو ْٕ باػذ بٛخا عهبٙ
-
 .. ٚؼًحم نٛؼطٙ احذ َظائش انٓهٕٛو بذٌٔ اَبؼاد اشؼاع غايا(

 .A  ٔZاكًم يؼادنت حُالض انخشٚخٕٛو يحذد لٛى   (1-1
3

1H
    →  

A

ZHe  + … 

 

 ؟(fundamental) عاعٛتانحانت الاحٕنذ َٕاة انٓهٕٛو فٙ نًارا  (1-2

 ٚظحب ْزا الاػًحلال صض٘ء  .اعخفاء  نمإٌَ يا. عىّ ْزا انضض٘ء ْٔزا انمإٌَ. (1-3

 تحذٌذ انشين انذوري نهنشاط الاشعاعً نتزٌتٍىو .8

3يؼُا ػُٛت َظٛش يشغ نخشٚخٕٛو  

1H  بهحظت .t0 = 0، فٙ ْزِ انؼُٛت ْٕ  ةػذد انُٕٖ انًٕصٕدN0. 

  – = Aبانظٛغت انخانٛت:   tٚؼُطٗ انُشاؽ بهحظت   .حذة انضيٍٕنهؼُٛت انًشؼت حًزم ػذد الاػًحلالاث ب (A)انُشاؽ 
dN

dt
ْٕ ػذد  Nحٛذ      

 .tبهحظت  (ًؼًحهتانغٛش انًخبمٛت )انُٕٖ 

       ْٙ:  N حظف حغٛشاثٛت يٍ انذسصت الأنٗ انخٙ خفاػهانًؼادنت انبشٍْ اٌ  (2-1

    
dN

dt
 + λN‎=‎0        حٛذ   ج انخُالض الاشؼاػٙ نهُظٛش انًشغْٕ راب. 

  N = N0بشٍْ اٌ   (2-2
  

 

  = τحٛذ ، ْٕ حم نهًؼادنت انخفاػهٛت انغابمت  
 

 
 .  

  A =  A0  طٛغت انُشاؽ حؼطٗ بـ اعخُخش اٌ (2-3
  

 

ْٕ انُشاؽ  A0حٛذ    

 بخذائٙ نهؼُٛت.الا

 . t = τػُذيا  A0كذانت يٍ   Aاحغب   (2-4

 كذانت صيُٛت. َشاؽ ػُٛت حشٚخٕٛو 6انًغخُذ ظٓش ُٚ  (2-5

 . عُت   =17.7بشٍْ اٌ  (2-5-1

 انخشٚخٕٛو. )انضيٍ انذٔس٘ الاشؼاػٙ( ػًش-اعخُخش لًٛت َظف (2-5-2

 انسائمحذٌذ عًز ت .3

ابخذائٙ نُفظ انغائم  يٍ َشاؽ 10.4 ْٕ ْزا انغائمٌ َشاؽ انخشٚخٕٛو فٙ . ٔصذَا اححخٕ٘ عائلا يالاسٔسة لذًٚت  (2118فٙ )نهخٕ فخحج 

 عُت اَخاس انغائم فٙ انماسٔسة انمذًٚت.. حذد انًحؼش اٌٜ
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 انحج انكهزويغناطٍسً علاياث(   7)  :4 انتًزٌن

 .  ⃗⃗⃗ نًضال يغُطٛغٙ يٕحذ  Bٚٓذف انخًشٍٚ انٗ ححذٚذ انمًٛت 
ٔكخهخّ يًٓهت،يٕطٕلا يٍ ؽشفّ الاػهٗ بذػايت رابخت. ٚخظم ؽشفّ  kطلادحّ  رابج اػخًذَا َابؼا،

ٔيشكض كخهت   L0اعخطانت انُابغ ْٙ  الاحضاٌ،.ػُذ  mٔكخهخّ ℓ ؽٕنّ MNالاعفم بمؼٛب َحاعٙ  

 .⃗ رٔ عٓى ٔحذ٘  x’Ox  نلاعفمنهًحٕس انؼًٕد٘ انًخضّ   Oٚخطابك يغ انًظذس  Gانمؼٛب  
 دراست حانت انخباث -0

 عىّ انمًٗ انخاسصٛت انخٙ حؤرش ػهٗ انمؼٛب فٙ يٕلغ احضاَّ. (1-1

 .m ،g ،k   ٔL0انؼلالت بٍٛ   أَشئ (1-2

 حج كهزويغنطٍسً -8

. خلال ػًٕدٚخٍٛ (’QQ)ٔ  (’PP)الاَضلاق بذٌٔ احخكان ػهٗ عكخٍٛ يؼذَٛخٍٛ   MNٚغخطٛغ انمؼٛب  

يٕطٕل بٍٛ    C. يكزف بًٕاعؼت  ؛ℓالإَضلاق، ٚبمٗ انمؼٛب ػًٕدٚا  ػهٗ انغكخٍٛ. حفظم انغكخٍٛ يغافت 

P  ٔQ .يٕحذ ٔػؼج انًضًٕػت فٙ يضال يغُطٛغ. َفخشع اٌ يمأيت انمؼٛب ٔانغكخٍٛ يًٓهت ٙ ⃗⃗⃗، 
(.عحبُا 7)يغخُذ (PQ)يٍ    dػهٗ يغافت   Gٚكٌٕ  ػُذ يٕلغ الاحضاٌ، فمٙ ٔيخؼايذ يغ عطح انغكخٍٛ.أ

  Oارا  حٕل يٕلغ انخٕاصٌ   Gرى حشكُاِ بذٌٔ عشػت ابخذائٛت،   ٚٓض  ، Xmانمؼٛب ػًٕدٚا نلاعفم يغافت  

. 

   

̅̅    باحذارٛخّ   G، ٚؼشف   tبهحظت       ٔبانمًٛت انضبشٚت نغشػخّ  ̅̅
  

  
  . 

 ٚؼطٗ  MNPQؽٛغٙ خلال انًغاحت  ابشٍْ اٌ طٛغت انذفك انًغُ ،8اػخًادا نلاحضاِ انًٕصب انز٘ ٚشٛش انّٛ انًغخُذ (2-1

φبـ              . 

 . B ،ℓ  ٔvانمؼٛب   كذانت يٍ   فٙانًحذرت ”e“اعخُخش طٛغت لٕة انذفغ انكٓشبائٛت  (2-2

        ْٕ:  MNQPبشٍْ اٌ طٛغت شذة انخٛاس انكٓشبائٙ انًحذد فٙ انذاسة    ،uC = uQP = eارا كاٌ    (2-3
  

  
   . 

 اهتشاساث حزّة -3

 (  Laplaceلابلاط ٚخؼغ انمؼٛب انٗ لٕة كٓشٔيغُطٛغٛت )لٕة

  ⃗        
  

  
 ⃗ . 

∑يطبما انمإٌَ انزاَٙ نُٕٛحٍ   (3-1   
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗ ،بشٍْ اٌ انًؼادنت   ⃗       

 انخٙ ححكى حشكت انمؼٛب حؼطٗ xانخفاػهٛت يٍ انذسصت انزاَٛت بـ  

+   بـ  
 

       
      . 

 حذد يبشسا ؽبٛؼت حشكت انمؼٛب. (3-2

 لاْخضاصاث انمؼٛب. Toاعخُخش طٛغت انضيٍ انذٔس٘ انخاص   (3-3

 ، B.حذد لًٛت    4.69sانفخشة انضيُٛت نؼششة اْخضاصاث ْٙ    (3-4

 m = 10 g    ،= 10 cm ℓ   ،C = 8 mF    ٔ k = 1.8 N/mارا كاٌ   

.  
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